

Zelmos czég
piac 1823.
Desinfekcion)
mosot
egyszileg tisztított
eszét, vasgálicot,
en igen jutányos

JOBB
a-papir
di
BLON

rtől Párisban.
denki óvatik.
Pohl J. J., Dr.
ann E. bécsi egye-
urak által legjobb-
gittú miaség-
miatt, és mert au-
égre ártalmas kel-

guly
17, rue Méneuret, 1 PARIS

ZIKKI.
g ő z m a l o m
veinek
mellett. —

értékben	
tesen	
L. DEBRECZENEN	
akkal.	
mü	100 kil
	17.20
	16.20
	16.60
	16.—
	15.60
	15.—
	14.40
rendü	13.60
"	13.—
"	12.40
"	11.80
"	10.60
á 70 kigr.	8.—
á 70 kigr.	6.—
á 50 kigr.	—
50 "	4.—
kül	3.60
á 50 kigr.	3.60
kül	3.20
kül 75 kgr.	8.40
kül	8.—

LISZT.
kókbán
cskóval együtt
ragább.
unius 18.
krral drágább.

an.
zére, modern
telére.
GYÁR.

Szerkesztőség és kiadó hivatal
Széchenyi-utca SIMON-ház Kunz József ur
kereskedésével szemben.
HIRDETME NYEK.
előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szellemi részét illető
minden közlésmények sde intézendők.
Bármentetlen levelek csak ismert kezektől
fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

XIII. évfolyam 1886.

Debreczen. Szombat augusztus 7.



152. szám.

Előfizetési ár:

Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán
küldve:

Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy hóra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábospetitsor egyszeri beiktatásért 5 kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyitlár 4 hasábos petitsorért 20 kr.

Az elégtétel.

Debreczen, Aug. 7.

(K. V.) A válság ha ugyan lehet és zóval élni — véget ért. Tisza Kálmán miniszterelnök a király változatlan bizalmával fölrüházva tért vissza Ischlból s meghozta nemzetének azon teljes megnyugtatót, hogy legfelsőbb helyen egy perczig sem ingott meg a magyar miniszterelnök iránti töretlen bizalom, hogy bárha az utóbbi időben történt katonai személyváltások semminemű irányban sem foglaltak magukban vagy szándékoltak valamely tünnetést Magyarország ellen: mégis legközelebb oly királyi kézirat fog megjelenni, melynek nagy politikai jelentőség lesz tulajdonítható s a mely a felzúgott kedélyeket minden irányban meg fogja nyugtatni.

Minden higgyádon gondolkodó olvasó s a politika kényes kérdései iránt érzékel bíró ember arca felderült e sorok olvasására, látva, hogy Tisza egy perczig sem szűnt meg azon férfiu lenni, ki hazájának minden körülmények között meg tudja óvni tekintélyét. Oly férfiu a kiben méltán bizott meg a nemzet évtizeden át, s bátran bízhavik továbbra is, mert roszakarattal bármely váddal illetetik is e nagy férfiu, de hogy hazafi, és minden ízében a magyar-sáért küzdő megszűnök lenni valaha, — azt még a roszakarat sem mondhatja el.

Megnyertük-e hát az elégtételt? E kérdésre a feleletet csak akkor adhatjuk meg, ha azokat az igényeket ismerjük melyeket a történet után támasztani lehetett. — Mik azok? Az-e a mit az egyes politikai pártok akarnak, vagy a mit a néhány újságíró kezdeményezésére nagy nehezen létrehozott népgyűlés kíván?

A politikai pártok közül a függetlenségi párt most sem ohajt egyebet, mint önálló hadsereget.

A mérsékelt ellenzék maga sem tudja mit akar, azért határozott

irány nélkül csak egy czél felé törekszik, meg nem elégedni azzal az elégtétellel, a mit Tisza Kálmán szerez. Ezért találták ki most újabbban ezt a szót: „megnyugtatótás.” Nem elégtételt szerez Tisza a megsértett nemzetnek, de „megnyugtatótás-t” a felzúgott kedélyekre. Szerencsére ilyen fogásokkal csak nagyon felületesen gondolkodik, vagy bárgyu olvasót lehet felületesni. Hát mi az a megnyugtatótás? Mikor nyugszik meg a közönség? Ha elégtételt nyer a nemzet. Nagy kérdés az, hogy bármely elégtételadásban megnyugdnék-e? Ép azért azon tényért, hogy Tisza már megnyugtató eredményt tudott hozni Ischlból, — kell hogy minden hazafi örömmel üdvözölje a magyar miniszterelnök ischli útját.

A mi a kormánypártot illeti, az a Jánszky ügy első pillanatától kezdve mindig csillapítólag igyekezett közelélni megfontolt, higgyádon magatartásával. Óva intett a tuzásoktól, s különösen az előleges ítéletmondásoktól. A bekövetkezett kellemetlenségek eddig legnagyobb részét onnan eredtek, hogy a sajtó egyrésze örökösen hírelésekkel ígatott, a melyekről később kisélt, hogy nem voltak igazak, vagy pedig koraik voltak. A legújabbban történtek után szükséges volt e elébe vágni az eseményeknek a budapesti népgyűléssel melyről mindenki tudja, hogy csak egy pár újságíró hiúságának szolgált eszközzel. Olyan emberek szereplési visketege volt az egész mozgalom, akikbe politikai szónoklatok rekedtek bele.

Es ez a népgyűlés minő elégtételt követelt? Ezzel is tisztában vagyunk. A választ erre nem mi adjuk meg.

Megadja a nagyváradi jogász ifjuság. Az az ifjuság, melyre a népgyűlések támaszkodni szoktak.

Itt ugyanis a 48-as párt népgyűlést tervező bizottságának ülésén egyik joghallgató ifju a nagyváradi jogászság nevében kijelentette, hogy nem pártolhatják a népgyűlések tartásának eszméjét, miu-

tán ugylátják hogy azoknak nincs egyéb czéljük, mint elősegíteni a Tisza bukását.

Ez az ifju fején találta a szegyet s rövid szóval derekasan jellemezte a népgyűlésezés jelentőségét.

El kell készülvén lennünk most a képviselő választásokat megelőző évben, hogy bármily fényes elégtétel sem fogja, „megnyugtatótást” az ellenzéki sajtót. Izgatni, lázítani fognak ezután még jobban mint eddig, mert tervük ime romba dől, s meg az osztrák generalisokkal sem tudták megingatni a Tisza ép-szerűségét sem felfelé, sem lefelé, sőt most attól kell tartaniok, hogy az elégtétel szervezésével, meg népszerűbb lesz. Félkeveszett ingerültséggel fognak tehát támadni, de állunk elébe mi, és mindnyájan a kormánypárt hívei, kik az ellenzék haragját, maga valódi értékében bíráljuk.

— A miniszterelnök a királynál
A „Nemzet” írja: Tisza Kálmán miniszterelnök ischli útjának eredménye felől ma érkezett az első érdemleges távirat s távirat azt jelenti, hogy — amint az másképp alig is volt várható — a miniszterelnök a legutóbb történetekre vonatkozólag legfelsőbb helyen kellő megnyugtatótást nyert, s egyuttal a távirat szavai szerint — az iránt is biztosított, hogy „a legközelebbi napok minden méltányosan és elfogulatlanul gondolkodó embert teljesen meg fognak Magyarországon nyugtatni s ki is elégiteni, miután az összes mérvadó tényezők minden utógondolat nélkül azon fáradoznak, hogy további félreértések ne támadhassanak.” A bécsi „Fremdenblatt” — állítólag magyar forrásból — azt jelenti, hogy ő felsége Budavára vissza foglalatásának 200 éves fordulójára alkalmából legfelsőbb kéziratot fog intézni a magyar miniszterelnökhöz, s e kéziratnak nagy politikai jelentősége lesz. E rendesen jól értesült bécsi lap e (feltűnő helyen közölt) híre igen természetesen kapcsolatba hozható a fentebbiekkel. Mi feuttartván magunknak, hogy az ügyválasz részletes ismerete után mondjuk el

nézeteinket az annyi izgalomra okot szolgáltatott ügy végmegoldása felől, most commentár nélkül adjuk a „Budapester Correspondenz” táviratát, mely következőleg hangzik:

Tisza Kálmán miniszterelnök, aki ő felsége által délelőtti 10-től déli egy óráig tartó kihallgatáson fogadtatott s ezután reggel Ischlibe érkezett Pápay udvari tanácsnokkal ongerált, — teljes meggyőződést nyert arról hogy a közös hadsereg tábornoki karában legutóbb történt személyváltások semminemű irányban sem foglaltak magukban vagy szándékoltak valamely tünnetést Magyarország ellen. Amint értesültünk, a legközelebbi napok minden méltányosan és elfogulatlanul gondolkodó embert teljesen meg is fognak Magyarországon ebben az irányban nyugtatni és a mint határozottan hisszük ki is elégiteni, miután az összes mérvadó tényezők minden utógondolat nélkül azon fáradoznak, hogy további félreértések ne támadhassanak. Valamely sensationalis események önként érthetőleg nem várhatók. Tisza Kálmán miniszterelnök és testvére Lajos gr. délután 5 órakor udvari előlépésre érkeztek. Hohenlohe herczeg főudvarmester, ki ma délután Ischlibe érkezett, beszélt Tisza miniszterelnökkel ennek elutazása előtt. A miniszterelnök esti 7 órakor Tisza Lajos gróffal Tarkovits miniszteri tanácsos kíséretében a személyvonattal Bécsbe utazott. Több Ischliben időző magyar képviselő elkísérte a miniszterelnököt a pályaudvarra.

A hármass szövetség. A „Pol. Corr.” pétervári jelentése szerint Károly Lajos főherczeg látogatásának minden esetre nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak, habár az nem is a főherczeg állítólagos politikai missiójában keresendő, hanem abban, hogy az udvariasság e neme, mely az orosz czári párkremsieri látogatásának viszonzásul tekintendő, eloszlatja az Oroszország és az Ausztria Magyarország közti félreértésekről kerülgő híreket s egyuttal békés uton erősíti meg a hármass szövetség fennállását. Giers küszöbön álló külföldi utjára vonatkozólag hangsúlyozzák, hogy miután a három szövetséges hatalom egymáshoz való viszonyában változás nem állott be, nincs is szükség a vezér

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Egy család.

Guy de Maupassantól.

Radevin Simon barátom látogatására mentem, a kit nem láttam már tizenöt esztendője.

Régebben legjobb barátom volt, gondolataim barátja, kivél hosszú és derűt estéket együtt töltöttem; kinek elmondottam legbensőbb dolgaimat; a kiben bizalmas beszélgetés közben, finom-gyöngéd, lelenyayes eszméket találtam, olyanokat melyeket a rokonzeny cilliglatat elő, a mely fellelkesíti a szellemet.

Sok év alatt majdnem mindig együtt voltunk. Együtt éltünk, álmottnak, utaztunk; ugyanazon dolgokat szerettük, ugyanazon könyveket esodáltuk; ugyanazon műveket élveztük; ugyanazon érzelmeknek adtuk át magunkat s oly lények voltunk, hogy sokszor csak egy szempillantásból teljesen megértettük egymást.

Ő később megnősült. Hirtelen egy vidéki fiatal leányt vett nőül, ki azért jött Párisba, hogy itt völegényt szerezzen magának. Mint is történhetett, hogy e kis szöszke, sovány, hosszú kezű, világos szemű, érczelen bangu leány, ki teljesu hasonlítot más százezer férjhez menendő fababához, meghódíthatta e magas műveltségű és finom fiatal embert? Ő bizonyára arról álmotdott, hogy megtalálja az egyszerű, édes s hosszú boldogságot egy jó, gyöngéd és hü nő karjai között; s mindezt feltalálhatni vélte ama lenhaju leány élettelen tekiütésében.

Ő nem gondolt arra, hogy tevékeny szellemű, élénk képzelődési férfiu végre is

elfárasztja a buta mindennapiság, vagy legalább is annyira kimeríti, hogy végre nem érdeklődik semmi iránt.

Mint fogom őt viszontlátni? Még mindig élénk, szellemes, mosolygó s lelkesült; vagy pedig teljesen elaltatá lelkét a vidéki élet! Az ember megváltozhatik tizenöt esztendő alatt!

— A vasutvonat kis pályaházban állott meg.

A mint a vasuti kocsiból kilépek, elhizott, igen elhizott ember fogad piros pofoók arccal, kerekded hassal — s karját felém tárva, kiáltja: „Gyönyörű!” — Megöleltem, de nem ismertem meg. C ordalkozva mormogtam: „Az ördögbe is — te ugyan nem soványodtál meg!” — Ő nevetve válaszolt: „Mit akarsz? A jó élet! A jó asztal! A jó éjszakák! Enni és aludni; ez az én életem!” — Ránéztem, a szélés arcvonásokban az egykori kifejezést, a szellemet keresve. Csak szeme nem változott meg; de nem találtam fel a régi sugárzó tekintetet, eme fejben nincsenek meg az egykori gondolatok, melyeket olyan jól ismertem.

Szeme fénylett az örömtől és barátságtól de e fényben nem volt meg amaz intelligens kifejezés, mely, mint a szó, egy élénk szellemnek tolmácsa.

Simon így szólt: „Itt van két idősebb gyermekem.”

Egy tizennégy éves leány, ki majdnem oly kifajlett volt mint egy asszony s egy tizenhárom éves fiu, neveldei öltözékben, félnék s balos magatartással közeledtek.

Ezt mormogtam: „Ezek a te gyerekeid?”

„Igen ezek az én gyermekeim.”
— S hány ilyen gyermeked van?

Öt! Három otthon maradt.

Ő miadest büszke, meglegedett, majd nem diadalmas hangon moudotta; én pedig mély sajnálatot, majdnem megvetést éreztem a kevélykedő, naiv apa iránt, ki vidéki házában úgy szaporodik, mint pinczejében a házi nyul.

Koosiba ültem, melyet maga hajtott. Áthaladtunk a városban, a csüdes, szomorú kis városban; az utcák elhagyatottak — itt ott a kutya ugatott. Némely ház kapuja előtt állott a gazda s megemelté kalapját, Simon viszonzotta a köszöntést s megnevezte nekem az illetőt, mintha dícselkedni akarna azzal, hogy minden lakost nevével ismer. Már azzal gyanusítottam, hogy megakarja magát valaminek választatni; mert a választás — az képezi minden vidéki embernek álmát.

Sebesen áthaladtunk a városban s behajtottunk egy kertbe, mely a park igényével látszott bírai. A kocsi megállott az izléstelen ház előtt, mely mintha a kastély nevét arogná magának.

„Ez az én fészke” — szólt Simon, hogy bókot erőszakoljon ki tőlem.

Ezt feleltem: „Gyönyörű.”

Az előcsarnokban egy hölgy jelent meg látogatásra számított öltözékkel, látogatásra számított hajékkal s látogatásra számított frázisokkal. Ez nem volt az egykori szöszke és fád leány, kit tizenkét évvel ezelőt a templomban láttam, hanem egy kövér elhizott asszonyság, jelleg nélkül, elegancia nélkül, szellem nélkül, szóval minden nélkül, a mi a nőt alkotja. Ez egy banális kövér anya volt, egy szülőgépi ki n m foglalkozott mással jaint a gyermekszüléssel és a konyhahönyvel.

Ő üdvözölt engem s az előcsarnokból leve, ott három gyermeket találtam oly maga-

tartásban, minőt a tüzoltók tanusítanak a maire előtt.

Felkiáltottam, „Ah! ah! — ezek a fűbbiek!”

Simon, sugározva az örömtől, megmondta a nevüket; „János — Zsófia — Gontran.”

A szalon ajtaját megnyitották. Belépve, a háttérben a karszékben egy remegő öreg embert láttam, — egy gutáított öreg embert Radevin asszony előlépett: „Ez nagyapám uram. O nyolcvnyhét esztendő.”

Miután az öreg ember föllébe kiáltá: „Papa, ez Simonnak egy barátja. Az agastyán igyekezett motyogni valamit. „Oh uram, igen szerettem emelőt” — levelem magam egy székre.

Simon belépett s nevetett;

— Ah — ah — te megismerkedtél a jó papával. Az öreg megfizethetetlen, ő a gyerekek mniatságot képezi. Kedveem, ő oly nyencz, hogy akár belehálna minden étkezésnél. El sem képzelheted, hogy mennyit megennék; ha szabadjára hagyónk. De majd meglátod, oly tekintetet vet az édességekre, mintha azok szép ifju leányok lennének. Még sohse láttál ily furcsa dolgot mindjárt meglátod.

Elvezettek szobámba, hogy öltönyt váltssak, mert az ebéd ideje közelgett. A lépcsőn zajos lépteket hallottam, megfordulok. Az összes gyerekek követtek engem, atyjok után, valószínűleg azért hogy megtiszteljének.

Szobám ablaka a síkságra nyílt, a végtelen, pusztas síkságra, a rét és szántóföldek egész oceánja terült el előttem — sehol se egy fa, vagy halom, — szomorú képe a változatlan életnek, melyet e házban éltek.

A csengőtű megszólalt. Az ebédre hívott. Lementem.

Radevin asszony ünnepeles módon elfogadta karomat, az ebédlőbe léptünk. Egy

állam férfiak közti különös tárgyalásokra. Giersnek Bismarck herceggel való esetleges találkozását tehát nem kell különös nagy fontosságúnak tulajdonítani, a mint hogy a német birodalmi cancellár és Káinoky gróf közti találkozását sem kellett volna a tulságos fontosság színében feltüntetni.

Egyházkerületi közgyűlés.

A tiszántúli evang. ref. egyházkerület 1886. Augusztus 9. és következő napjain közgyűlést tart a debr. reform. kollegium disztermében, a következő tárgysorozattal:

I. A gyűlés tagjainak számbavételére, szükségesség küldöttségek megválasztására vonatkozó intézkedések.

Ima s elnöki megnyitó beszéd.

Megjelent tagok igazolása, meg nem jelentekről jelentés.

A nem teljes 8 osztályu gymnasiumok képviselőinek választásáról jelentés, Küldöttségek megválasztása.

II. Közigazgatási ügyek és ide vonatkozó indítványok. Lelkészképeségi vizgákról küldöttségi jelentés.

Vizsgát tett atyfiak elbocsátása.

Miniszteri leiratok:

Allamsegély nyugták bélyegzése tárgyában. Válasz.

Allamsegély leérkezése ügyében.

Ó felségének és a királyi udvar tagjainak arcképei megvétele tárgyában.

Hivatalos levelek az állam nyelvén cizmezhetők.

Iparcikkék és iparosok pártfogolása ügyében.

Postatakarékpénztárak ajánlatnak.

Országos erkölcsnemesítő egyesület ajánlatnak.

Máramarosi sóvasut részvénytársaság kötvényei tárgyában.

Ó felsége adományai.

Többféle tankönyvek és taneszközök ajánlatnak.

Kitiltott tanulók ügyében.

M. szigeti főgymnasiumnak, a 10,000 fr. segély jövő tanévre folyóvá tételét.

Baldácsi alapítvány ügyében a tiszántúli egyházkerület megkeresésére. Az alapítványt kezelő bizottság jegyzőkönyve. — A küldött osztalék.

Németh J. tábornok hagyatéka ügyében felhívás.

Közalap segélyezési ügyek. Az esperesi kar javaslata.

A beküldött egyházmegyei számadásokkal mi történjék.

Szigeti egyház felebezése a hátralékok ügyében.

Szeghalmi, h.-m.-vásárhelyi egyházak kivánalmi a kezelési árszabályokra nézve.

Közalapi segélyezésben a tanítók is részesítenek. Ermelléki indítvány.

Missó ügyben az egyházmegyéek véleményei.

Szigeti missiói lelkészség.

Andráshalmi egyháza nézve jelentés Államsegélykérvények.

Segélygyeleti közgyűlés; segélyosztás. Egyházmegyéek indítványai:

Más egyházkerületből jövő segédlelkészek alkalmazása ügyében (Fels. szab.)

Egyházi építkezéseknél tervrajzok, költ-

ségvetés stb. készítése tárgyában a miniszterium kerestessék meg.

Rákóczi leányegyház ügyében az ágost hitv. főhatóság is kerestessék meg (Heves-N. Kuus.)

Beregi egyházmegye felebezését a konventi képviselők választása ügyében a konventhez kéri terjesztetni.

Az egyházkerület által megbízott többféle küldöttségi jelentés.

Kondorosi főegyház megalakulása. — Szentgyörgyi puszta hasonlólag.

III. Iskola i ügyek.

Egyházkerületi tanügyi bizottság jegyzőkönyve:

Debreczeni főgymnasiumnál parallel osztályok felállításának kérdése.

Főiskolai tápintézet ügye.

Középiskolai felügyelőtanács jegyzőkönyve.

A miniszterleg megintett gymnasiumokra nézve teendők.

Jelentés a gymnasiumokról.

Andaházi Szilágyi-intézetbe felvétel.

Orosz István tanár válasza a meghívására.

Főiskolai gazdasági tanács jegyzőkönyv alapján:

Az 1887. iskolai évre elkészített főiskolai költségvetés.

A gymnasiumi s tanítóképződei tanárok fizetése egyenlősítését tárgyazó javaslat.

Olvásó-szoba berendezése ügyében vélemény.

Dicsőfi József kezelőkönyvtárnok jutalmazására nézve vélemény.

Pénztári számadásokról jelentések.

Népközlési tanügyi szabályzat kiadását szorgalmazó indítvány. (Alsó-Szab.)

Balla Athanáz, Németh J. tábornok és Szokolai alapítványokat élvezett tanulókról jelentés.

Kelemen István gymnas. tanulónak kitiltása a debreczeni főgymnasiumból bejelentek.

IV. A z egyház megyéről felebezett ügyek.

Lelkészeket tanítókat, egyes gyülekezeteket érdeklő kisebb tárgyak ezek; továbbá díj levelek, vásárlási, eladási és csere ügyek.

V. Egyesek kérvényei.

VI. Fegyelmis bíróság által tárgyalandó ügyek.

Augusztus 5-én az egyházkerületi tanügyi bizottság tart ülést.

Augusztus 6. és 7-én lelkészképeségi vizgák tartatnak.

Augusztus 8-án esperesi kar tanácskozása a segélykérvények és több fontos ügyben.

Augusztus 9-én délután 4 órakor az Andaházi Szilágyi intézetbe felvétel eszközi a közgyűlés; annak utána a segélygyeleti választmány tartja ülését.

Augusztus 10-én délután 4 órakor segélygyeleti közgyűlés tartatik. Annak végével délután 5 órakor az egyházkerületi bizottság tartja ülését.

Napi hírek.

— Polgármesteri jelentés. Az aug. 4-dikén tartott közigazgatási biz. ülésen felolvasott s julius hórlól szóló polgármesteri jelentésből következők érdekesebb és fontosabb adatokat soroljuk el: I. A rendőrség által letartatott összesen 148 egység; ezek közül átadott a kir. járásbírósnak 11, a rendőrség által megbüntettetett 137, A városról

Elhalálozott 32, keresztül toloncoltatott 15, kéuszertülvéllel kitaszított 6, összesen 63 csavargó. A rendőrkapitányság által külböző iparnemek gyakorolhatására 16 egyén láttatott el igazolvánnyal. Munkakönyv kiadatot 27 db. III. A katonai létszám volt: közös hadseregben 1256 ember 514 lóval, m. kir. honvéd 211, 79 lóval, összesen 1467 ember 593 lóval. IV. A lakosság által állami adóban befizetett múlt évekről 1583 frt. 80 kr. folyó évről 9654 frt. 26 kr. késedelmi kamat 190 frt. 97 kr. összesen 11409 fr. 03. ka. Befizetett továbbá hadmentességi díj: 241 fr. 67 kr. helybeli illeték 95 fr. 81 kr. idegen adó 97 fr. 95 kr. idegen illeték 162 fr. 61. kr. járda költés 13 fr. 4 kr. közúti munkák 1309 fr. 80 kr. V. A községi bíróság ügyforgalma volt hátralék 115, új panasz 375, összesen 440 Ebből elintézett összesen 423 db.

— A ma esti hangverseny. Ma este a nagy erdei vígadóban tartandó hangverseny műsorát már közöltük, azonban azon némi változások történtek s az így kiigazított műsor következő lesz. 1. Nyitány előadja Rácz Károly zenekara. 2. A d a m a s t e r d a l a z „Atrikái nő”-ből (ballada) éneklji Odry Lehel. 3. D a l u n n e p e n T e r n K á r o l y t ó l, éneklji a debreczeni d a l e g y l e t - 5. D a l a z e s t i c s i l l a g h o z „Tannhäuserből” és „Lothárió” dala „Mignonból”, éneklji O d r y L e h e l. 6. N é g y e s S e h u m a n n R. t ó l e l ő a d j á k S t e i n a c k e r S á n d o r u r z o n g o r á n, M á r t o n I m r e u r g o r d o n k á n. 7. K o m o l y s z a v a l a t, e l ő a d j a K o v á c s J ó z e f u r. 8. M a g y a r m ű d a l o k „Hubay Jektől, éneklji O d r y L e h e l u r. 9. F e l o l v a s G á s p á r I m r e u r t ó l. 10. N é p d a l o k L i n y i E r n ő t ó l, éneklji H a l m a y n é a s z o n y. 11. T a r k a m a d á r K e r n e r A d o l f t ó l, éneklji a d e b r e c z e n i d a l e g y l e t. A hangverseny iránt a művelt közönség közeben a legélénkebb érdeklődés mutatkozik, e mi bizonyára egészen természetes és indokolt is olyan műsor mellett, a melyet a rendezőség összeállított és olyan szereplők mellett, kiknek nevével a műsorban találkozunk.

— Debreczen az E. M. K. E. ért. Lapunk egyik közelebbi számában megirtuk, hogy Debreczen sz. kir. város tanácsa elküldötte az E. M. K. E. javára tett örökös tagsági díjának első részletét és a házonkénti gyűjtésből befolyt összeget. Azonban a számok tévesek voltak. Amennyiben az az első részlet nem 100, hanem 1000 frt, a házonkénti gyűjtés eredménye pedig nem 168, hanem 3168 frtot tesz.

— Seper Kajetan sajtóperében, mely a magán vadló kérelme folytán május 24-dikéről elhalasztatott, a tárgyalás határidejül szept. 17-dik napján d. e. 8 óra tüzetelt ki E sajtóperet Seper Kajetan N. károlyi lakos nyomdatulajdonos indította ifj. Róth Károly szintén n. károlyi lakos és nyomdatulajdonos ellen. E tárgyaláson a debreczeni esküdtsek III. osztálya fog behivatni, mely következő polgárokból áll: Dr. Király Ferencz Békassy Gyula, Holvay Gyula, Dr. Örvös Lajos, Czeglédi Gyula, Varga Ferencz, ifj. Fodor István, Handtl Vilmos, Dumokos Kálmán, Fehér Sándor, Balogh Ottó, Kálmánzhey Mór, Fazekas Sándor, ifj. Barcsay Miklós Pósszert János, Pongrácz Géza, Nánássy Lajos, Erdelyi István, Zádor Lajos, Beczner Frigyes, Dr. Rotschnek V. Emil. Tóth István Mihelovics István, Dr. Szőke István, Erdelyi Kálmán, Huszár Károly, Márk Endre, Dr. Pápay Imre, Buday József, Czáthy Károly, Búdy Kálmán, Örmödy Lajos, Kuczik Gábor

A hattyudal.

Novellette, Ohnet György után.

I.

(Folytatás)

A hangverseny a windsori királyi palotában ment végbe. A meghívások rendkívül gyér számban lettek kibocsátva és a brit birodalom legelső emberei a legnagyobb erőfeszítéseket tették, hogy a meghívottak sorába főlvétessek. Mikor Rikhard hegedűjével kezében megjelent a teremben, csöndes susogás váltotta fel az ünnepélyes csöndet; a hölgyektől jött az, a kik a királyné körül ültek és megremegteté a művészt. — Mosolygott, hogy összeszidja magát és a nélkül, hogy szeméit felemelte volna, végig húzta vonóját a hurokon, mint egy jelt adva a kísérőnek, hogy résen van. Azután játszani kezdett.

A mit játszott, egy reverie volt, melynek mélabus ritmusában egy, a földet elhagyni készülő szenvedő lelek panasza zokogtak. A művész a „hattyudal”-nak címezte művét. A hurokból a vastag harmóniában hangzott ki a boldog máltra való emlékezés, a vig és szépuapokra való visszagondolás, majd ismét a komor jelen fölötti fájdalom. Nem a hegedű volt az többé, a mi dalolt — maga a halálra sebzett szív lehelte ki a dalokban utolsó léleket. Lesütött pillákkal, önmagáról elfeledkezve, a hangokban elmélyedve játszta Rikhard szerzeménye utolsó részét, egy dallamot, mely oly könnyed s oly gazdag volt, mint egy az égben visszashalló angyal lehelete, mikor az elragadtatott hallgatóság áhítatos csöndjét megtörő zokogása riasztá őt fel álmodozásából. Felveté szeméit s egy tekintettel végigfutott a csillárokn, gyémántok és virágokban uszó termen. Két lépésnyire a hangjegy-

Torday Gábor, Horogh József, Nagy Elek, Póttogok: Pusztay Sándor, Czabán Dániel, Szikszay Lajos, Sorger József, Szunyogh Sándor, Takács Ferencz, Győri János, Szűcs Nihály, Huber József, Tikos István, Kerekes Géza, Füst Mátyas.

— Debreczeni lóverseny 1886. évi Augusztus hó 15. Vasárnap lesz. A verseny kezdete délután pontosan fél 3 órakor. I. Gátverseny. Államdíj. 1000 franc. Távolság 2800 méter. Urlovasok. Államdíj. 1000 franc. Távolság 1600 méter. Urlovasok. Egyleti akadály verseny. 800 frnt. Távolság 3200 méter. Urlovasok. IV. Mezei gazdák (földeszek) versenye, Távolság a pálya köre nyereg nélkül. A díj aranyban fizetetik. Bejelentés fél órával a futás előtt. V. Debreczen sz. k. város díja. 100 db. cs. k. arany. Akadály verseny. Távolság 3200 méter. Urlovasok. VI. Asszonyságok díja. Tiszteletdíj. Távolság 2000 méter. Urlovasok. VII. Nagy akadály verseny. Államdíj. 2000 franc. Távolság 4800 méter. Urlovasok. Helyi árkak: Páhalj 6 frt — Zártszék 1 frt. Ülőhely 50 kr. — Állóhely 20 kr. — Lovas nézőknek bemenet a körbe 2 frt. — Belépti jegy a Tribune előtti térre 3 frt. Jelvények (részesnyek részére) kaphatók: Márton László úrnál Szent-Anna utca 2266 szám alatt, a verseny napokon pedig kint a titkári szobában. — Másféle jegyek előre válthatók, ugy-szintén versenysorozatok is kaphatók: Szepessy Antal ur diszműrau kereskedésében (városháza aialt) s a versenynapokon kint a pénztárnál. A város és versenyter közötti közlekedés következően rendeztetett el: árak: Bercsosi a versenynapra oda és vissza 3 frt 50 kr. — A kapitányi hivatal által elegendő mennyiségben kijelölt bérkocsik száma a Megyeháza és a Bika szálloda — omnibusz pedig a Bika szálloda előtt déli 1 óratól kezdve fel lesznek állítva. Az omnibusz indulása pont fél kettőkor lesz; a bérkocsik tartoznak a kijelölt helyen legalább fél háromig várakozni. Egy bérkocsi többet négy személynél nem köteles felvenni. Jegyek az omnibuszra a „Bika” szállodában válthatók: Kocsiknak a pályatért környező árkaon belőlmáradni, kutyákat a pályatérre vinni, az ültetvényeket rongálni, árkon keresztül törni valamint a kitűzött helyről letérni és gyeget gázolni — tilos.

— Egyházi zene. Holnap Vasárnap d. e. 1/2 11 órakor a helybeli ev. ref. egyház egyike énekevezere Kerekgyártó Sándor ur az érdeklődő közönségnek be fogja mutatni a kistemplomi nagy orgonát. A műsorozat a következő: 1. Nagy ünnepi előjáték Julius Andrtól. 2. Kivonat Huber Károly „Fohász”-ból; orgonára alkalmazta Kerekgyártó Sándor. 3. XC. Zsoltár első verse; „Te-bened biztunk,” orgona kísérettel éneklji Kerekgyártó Sándor 4. „Orgel Sonate” Mendelssohntól. 5. Szózat Egressy Benitól. 6. Nagy ünnepi utójáték Dr. Wilhelm Volkmauntól.

— Mérsékelt vasutjegyek Istvánnappnapra. Szt. István ünnepe alkalmából f. é. augusztus hó 19-én a központi hálózat összes állomásairól (kivéve a budapest bányáidai, budapest lőrinczi, budapest-horti, budapest-tápiógyőrgyei és budapest-szabadszállási vonalrészek állomásait) Budapestre 50%-kal mérsékelt II és III. osztályu személyvoatu nettértíjegyek fognak kiadni. Ezen menettíjegyek f. é. augusztus hó 19-én valamennyi személyszállító vonathoz gyors és expresszvonat kivételével valamint az ugyanazon hó 20-án reggeli órákban az illető állomásokra

mar eltávozott s ezáshoz készült, melyek ismét megszoasett az elragasztatból élveztek. Harasztinak tervezett angliái hétére terjedt ki. ték, hogy hangvéde nem sokára ki maradt az. Legyőzött Rikhardot a latokat, hogy hantította. Ellenben a ló társaságokban, urak között nagy legbizalmasabb került mig elhatároz hegedűjét. Ezt le esedéklésének s Mellivan különösemat, mely képes legyőzni. Egy száma. Hegedűt a mit felé nyujtozes szenvedélytől mely dalok senki egyedül csak ezamindig hatott; e Maud lelke ama vész azt csábított Mellivan Gre telyes személyese első lordja szívelki a híres magyará hivatá, töltene A nemes lord feltzeti Harasztit és ez a maczésás üszertetével.

— Maud! Nem hallod! Maud! A leány pillái reszkettek, mintha most ébredne fel; egy sóhaj tört ki kebléből. aztán molyogva, szóltot nővérehez, a ki aggodalommal hajolt hozzá:

— Ah Daisy, olyan messze, de olyan messze voltam . . .

Most megátta a művészt, a mint az hercegnők által környezve mérsékelt, illedelmes komolysággal fogadta az üdvözléseket. Aztán látta, hogy pár szót vált a walesi herceggel, a ki karon fogja őt és oda vezetői hozza. Rikhard meghajtá magát a leány előtt, mialatt királyi pátfogója bemntatta őt:

— Miss Mellivan — Harasztit ur, bárátom, ki vágyik a szerencse után, hogy önnek bemutatassék.

Maud zavartan hebegett néhány szót: úgy érezte, mintha a hőségnek, mit keblében érzett, ekkellene égetnie a szívet. Mídon ismét visszanyerte hidegvérét, a herceg

érkező azon szonvonatokhoz kiadattalomásokról még tak. A visszautazadéutántól kezdve omnibus- vagy expresszvonat kivétel 28-ig történhet réve-dobisai és feállomásaín kiadann utazás alkalmáva nyon at is érvény következő kedvez Két tíz éven alul kocsiostálya szót ily gyermek a 11. osztályu jeggyel. ban egy gyermek egy egész 11. oszt. utazhatik. Podgye gó menettíjegyetik.

— A debr. az Érettéségi 1886 Szeptember az irásbeli, 6 á n ségi vizsgálatok tés fésőbb hely érdekeltek felhiva manyok jölmutat 31-ik napjáig, min kezzenek. A gym — Kiss és házat méltán me annak előre m azikkel akarának minden este tadják a közön rendezett színház óta van városunk nyit meg, hol o hogy naponta nég előadást. Diszlete különösen egyes alakok jelennek amiúnt az illető szép ezek között geren, melyben a elmélyesztli a hat bombázása az ang háboru folyik le zönség előtt. Eze motogatnak, mel ügyes karikatúra Az előadást ajánk belő szülék nép legjobban sz jobban elmulot re

— A szülő számahoz meléke kereskedelmi akatát, melyet külfölfigyelmebe — Zichy ünnepélyen. Zichy orsz. dalünnepély kérte az ünnepe hangversenyben szeszszerző gróf tárgyban Bartay a következő lev Előük ur! Az orszives meghívása mel követtem meg kijelölt időben Pé — Kerekes tanár és lapszeres délyrészi jó barát nattal (P. Ladány hogy itt a debr-

zoaf, Nagy Elek, Czabán Dániel, József, Szunyogh György, János, Szűcs István, Kerekes...

érkező azon személy, omnibus- és vegyes-
vonatokhoz kiadtnak, melyek az illető vég-
állomásokról még augusztus hó 19-én indul-
tak. A visszautazás i. e. augusztus hó 20-án
délutánól kezdve közlekedő bármely személy-
omnibus- vagy vonattal — gyors és
expresszvonat kivételével — bezárólag aug.
hó 28-ig történhetik. A miskolczi füleki, bán-
réve-dobszai és feled-tisza-czi szárnyvonalak
állomásaiban kiadandó menetértéjjegyek, vissza-
utazás alkalmával a hatvan-miskolczi utira-
nyon at is érvényesek. Gyermekre nézve
következő kedvezmények engedélyeztetnek:
Két tíz éven aluli gyermek számára az illető
kocsiosztályra szóló egészjegy váltandó. Egy
ily gyermek a II. osztályban egy egész III.
osztályjegyvel utazhatik. A III. kocsiosztály-
ban egy gyermek felülről kíséreléssel együtt
egy egész II. oszt. menetjegy váltása mellett
utazhatik. Podgyász-szabadsúly a szobantor-
gó menetértéjjegyek után nem engedélyez-
tetik.

— A debr. ev. ref. főgymnasiumban
az Érettségi pótló és javító vizsgálatok
1886 Szeptember hó 1-5 napjain tartatik
az írásbeli, 6-án pedig a szóbeli egész érettségi
vizsgálatok azokra nézve, kik erre ille-
telkes helyről engedélyt nyertek. Az érdekeltek
felhívattak, hogy a szükséges ok-
mányok előmutatása mellett augusztus hó
31-ik napjáig, mint utolsó határnapig jelent-
kezzenek. A gymnázium igazgatósága.

— KISS és BAYER mechanikai szin-
házát méltán megdicsérhetjük, anélkül, hogy
annak előremegfízett reklám-
cikkkel akarunk szolgálni. A színházban
minden este érdekes mutatványok mutat-
tatják a közönséget. Az elegánsan be-
rendezett színház — mely csak néhány nap-
onta van városunkban, — legelőször Kassán
nyit meg, hol oly pirtfogásnak örvendett,
hogy naponta négyezer is tartottak benne
előadást. Diszlethei újjak és igen csinosak s
különösen egyes tájképek előtt mozgó báb-
alakok jelennek meg olyan jelmezekben, mint
aminőt az illető vidéken viselnek. Kiváncsan
szép ezek között egy jelenet a viharzó ten-
geren, melyben a vihar egy hajóba csap s
elmélyeszi a habok közé, — és Alexandria
bombázása az angolok által melyben egész
háború folyik le a kis bábuk között a kö-
zönség előtt. Ezen kívül drámai képeket is
mutogatnak, melyek között különösen az
ügyes karikatúrák mulattatják a közönséget.
Az előadást ajánlunk különösen a gyermekek-
kel bíró szülők figyelmébe, mert az apró
nép legjobban szereti az efféle színházat, s
jobban elmulot rajta, mint akármely egyben.

— A szülők figyelmébe. Lapunk mai
számához mellékelve veszik olvasóink a debr.
kereskedelmi akademia szervezőtök kivona-
tát, melyet különösbbe is ajánlunk a szülők
figyelmébe.

— Zichy Géza gr. a pécsi drsz. dal-
ünnepélyen. Zichy Géza grófot a pécsi
ors. dalünnepély rendező bizottságaa fő-
lérté az ünnepély alkalmával rendezendő
hangversenyben való közreműködésre. A zene-
szerző gróf a felkérésnek engedett s e
tárgyan Bartay Ede elnökhez Tetőtbenől
a következő levelet intézte: „Nagyságos
Elnök ur! Az orsz. magyar dalregyesület
szives meghívása igen jól esett és én öröm-
mel követtem megfizető felszólításukat s a
kijelölt időben Pécsset leszek.”

— Kerekes Sámuel maros-vásárhelyi
tanár és lapszerkesztő, a debreczeniek er-
délyrészi jó barátja, a holnap délutáni vo-
nattal (P.-Ladány felől) érkezik városunkba,
hogy itt a debreczeniek erdélyrészi kirándu-
mar eltávozott s a zenész éppen új darab ját-
zásához készült. Es a bábajos hangokra,
melyek ismét megdöndültek, Maud újra visz-
szaozott az elragadtatásba — ez est a leg-
tisztább élvezett forrása volt számára.

— Az erdélyrészi közművelődési
egyesület közgyűlése aug. 29-én. Koi-
lozsvárt tartja. Fölösztitjuk a kötelezettsége-
iknek eleget tett alapító és rendes tagtár-
sakat, nemkülönben az örökös testület kép-
viselőit, hogy részvételszándékukat f. hó 15-ig
bezárólag az ún. rend. a bizottsághoz beje-
lenteni sziveskedjenek. A bejelentésnél világo-
san közlendő: 1. Lakás és utolsóposta. 2.
A vasutonnal és állomáshegy neve, melyre a
kedvezményes jegy kiállítandó. Gondoskod-
jon-e a biz. szállásról? 4. Tartson-e főn a
a biz. közlekedő teríték jegyet és színházi
diszletheadára beléptijegyet? Szives tudomásul
veendő, hogy az egyesület tagjainak nagy
létszámánál fogva e hírlapi fölhíváson kívül
személyes meghívót senkinek
sem küld: s a jelentkező tagtársaknak a
közgyűlés programját a vasuti és szállásjegy-
gyel egyszerre küldi meg. Szives tudomásul
veendő továbbá az is, hogy a közgyűlés nap-
ján Kolozsvárt több körülmény összetalálko-
zása folytán tömörked vendég és idegen jö-
vén majd össze, a fenti záros határidőn túl
jelentkező tagtársak kívánalmainak aligha

— A hajdumegyei és az Edelsheim Janszky
ügy. Szerdai számunkban már említettük hogy
Hajdumegyének f. hó 13-án tartandó rendki-
vüli közgyűlésére egy indítvány fog beadatni
az iránt, hogy a megye is Csanád és Borsod
megyék példájára feliratot intézzen az ország-
gyűléshez az Edelsheim-Janszky ügyben. Az
indítvány már be is adatott Rásó Gyula al-
ispánhoz s számos bűszörményi polgár és
megyei bizottsági tag által van aláírva, így:
Ráuky Béla, Karap Antal, id. Sívágó Gábor
Eressey Károly, Czucz Ignác, Lida János és
Zilahy Gábor által. Mint értesülünk az indít-
vány oda vonatkozik, hogy a megye az ország-
gyűléshez intézzen, melyben a nemzet megsér-
tése ellen óvas emeltessék és önálló magyar
hadserget kívánassék. Az indítvány elfogadá-
sát valószínűleg Osvarth Ferenc ügyvéd fogja
a közgyűlésnek ajánlani. Majdnem lapunk
zártakor azonban teljesen megbízható forrás-
ból úgy értesülünk, hogy ez indítvány
aligha lesz a jelen közgyűlésen tárgyalható,
miután csak a tárgyszerűt összeállítás és
szétkülönbözése után adatott be s a szabályok
ilyen elkészt indítványok tárgyalását rend-
kívüli közgyűlésen meg nem engedik.

— Személyi hírek. Dr. Király
Ferenc a debreczeni kereskedelmi és ipar-
kamara titkára ma esti vonattal hosszabb
idei tartózkodásra a bártfai fürdőbe utazik.

— Hogyan mulatnak B. Ujfaluban?
A b. ujfalusi ifjuság az ottani högyek közre-
működésével a múlt Szombaton szini elő-
adást és táncvizsgalmat rendezett az ottani ev-
ref. templomkerítés alapjára. Az előadás
és táncmulatság iránt az ujfalusiak és a vi-
désiek olyan nagy érdeklődés mutattak,
hogy a terem szűk is lévén — mindkettőt
meg kellett ismételni. Szinre a „Falu rozsa-
került, melyben minden szereplő becsülettel
állosta meg helyét. De különösen kiváltak
Kranzli Mariska kisasszony mint Feledi
Boriska, Papp Róza k. a. mint Finum Rózi,
a férfiak közül pedig Szabó Imre a Gündör
Sándor szerepében és Barcsay Károly — a
rendező — Gonosz Pistájával. A megjelent
högyek közül a levelezőnek következők ne-
veit sikerült feljegyezni: Nadány Miklósné,
Szilágyi Jenőné, Fráter Viola (Vértesről),
Szilágyi Zsigmondné (Szt.-márton) Hanó La-
jbsné (Szt.-Márton) Réthy Kálmáné, Fényes
Mórné s leánya Sarolta, Medzihradski Mik-
sáné, Bogóthy Béláné, Lőrinczi Józsefné, Tar-
di Sándorné s leánya Katicza, Gyulai Láz-
lóné, Reichenberger Fülöpé, Gazdag Jó-
zsefné, Kranzli Sándorné és leányai Gabri-
ella és Mariska, Tombori Virgílié, Roményi
Ferenczné, Pap Gergelyné s leányai Vilma
és Riza, Kovács Lajosné, Habókay Józsefné,
Kerekes Gyuláné, Karakas Lajosné, Nagy
Mártoné, Nyiri Istvánné, Vas Jenőné, Ka-
rakas Imréné, Pap Pálné, Eötvös Károlyné,
s leánya Róza, Militzer Albertné, Weiszber-
ger Ignácóné, Z. Szabó Istvánné, Tóth Sán-
dorné, s leánya Amália, Kis Istvánné, Fü-
zessyné, Bakos Lajosné s leánya Juliska,
Sárváriné, s leánya Mariska, Fülöp András-
né (Eszter), Szilágyi Zsuzsika, Milly nővérek
(N. várad) Silberweis: Gizella, Smetán Berta,
Magyar Lászlóné s leánya Jolán, (Bakony-
szeg) Steiner Bernáthné, Dietrich Margit
(Szt. Márton.) Dienes Emma (Szt. Márton),
Eötvös Gyuláné (Arad), Pap Gizella (M.
Keresztes), Goller Emilia, Leicht Sándorné.
A kiadások leszámításával a tiszta jövedelem
mintegy 100 frt. A felülfizetésekből pedig 32
frt. 30 kr. gyűlt be.

— Az új vámtarifa. Debreczen város
törvényhatósága által életbe léptendő vám-
tarifa a kereskedelem és ipar kamarához ter-
jesztett néhány héttel ezelőtt vélemény adás
végett, Ez a fontos ügy a kamara közgyűlé-
sein tárgyalatott, s a tegnapi délután
tartott ülésen az általa kiküldött bizottság
véleményét magévá tette, s így a vámtarifa
javaslatot további intézkedés végett a város-
hoz vissza terjesztette. Az új vámtarifa a ka-
mará-ál lényeges változtatásokon ment át, de
e változások is úgy történtek a közönség ér-
dekében, hogy a mellett a város finansziális
érdekei sem károsultak.

— A szerb tövis irtása, mely váro-
sunk határát oly károsan szokta megtámadni,
hivatalosan elrendeltetett. E kártekon és
haszontalan növény már is jobban elszapo-
rodott, mint a menyhíre a gazdálkodók ér-
deke megengedi, s igen czélzerű volt az
irtáshoz hozzáfogni.

— A filokszera ellen egy tapasztalt
szőlőtulajdonos a következő szert ajánlja. A

— A filokszera ellen egy tapasztalt
szőlőtulajdonos a következő szert ajánlja. A

— A filokszera ellen egy tapasztalt
szőlőtulajdonos a következő szert ajánlja. A

— A filokszera ellen egy tapasztalt
szőlőtulajdonos a következő szert ajánlja. A

Hajdumegyei lótenyészdi- osztás.

— Meghívás. —

A hajdumegyei gazdasági egyesület,
azon alkalomból, hogy a megye ez évben H.
Nánáson tartja a lótenyészdijszabást, szintén
hozzájárul annak emeléséhez. — E célból
f. e. Aug. hó 22-ik napján ugyancsak H. Náná-
son szarvasmarha kiállítás, kiszgazzák és
cselédék közt szántás versenyt rendez, és
kiszgazzák jutalmaz, helyesen vezetett kis-
gazdaságokért.

1. A szarvasmarha kiállítás tárgya ki-
zárólag a megyében nevelt magyarajta jó-
szág. — Kiállítatnak a következő csoportok:

- I. csoport: magyarajta tehének.
- II. „ 3 éves bikák és üszök.
- III. „ 2 „ „ „ „
- IV. „ 1 „ „ „ „

Mind a négy csoportban külön-külön
három, és így összesen 12 díj osztatik ki,
és pedig három-, két-, és egy darab, ösze-
sen 24 db arany.

A díjak az egyes csoportokban a leg-
jobbnek itélt állatoknak okvetlenül ki-
adtnak.

A kiállítás befejezte után a legjobb te-
hén megvásároltatvan, a gazdasági egyest-
let tagjai közt kisorsolatik.

Azon esetben, ha valaki a díjról le-
mond, az a bíráló bizottság által, a követ-
kező legjobb állatok kiadandó.

A bejelentések Aug. hó 18-ig H. Nánás
város polgármesteréhez intézendők, s a ál-
latok Aug. hó 22-én reggelre legkésőbb 8
óraa Nauasra hajtandók, hol az előre beje-
lentett állatok részére istállók és takarmány-
ról is gondoskodva leend.

A megérkezéskor ugyancsak a polgár-
mesteri hivatalban kell az idegennek jelent-
kezni, hol a szükséges utasítást megnyerik.

A kiszgazzák és cselédék szántás verse-
nyéhez jelentkezhetnek kiszgazzák saját fogat-
taikkal, vagy cselédék gazdáik fogataival. —
A versenyben csak egyes és kettes ekével
lehet résztvenni, négy ökr vagy négyes ló-
fogattal. — Minden ekére 200 □ öl terület
jelöltetik ki, az eleve megállapítandó helyen,
melyet kiki teljesen felszantani köteles. —
A munkába állás a kiállítás napján reggel
7 órakor kezdődik. Jelentkezni kell ez irány-
ban is Aug. 16-ig H. Nánás polgármesteri
hivatalánál.

A szántás verseny díjai a következők:
I. díj 15 frt ezüstben,
II. „ 10 „ „
III. „ 5 „ „

A kiszgazzák díjazását illetőleg az, egy
korábbi határozat alapján fog eszközöltetni,
a már eleve kijelölt községek gazdái közül
három fog díjban részesített. — A díjak
a következők: 1 db konkolyozó. — 1 db
rosta. — 1 db eke és borona. — A díjak a
helyszínen rögtön kiadtnak a díjazásra ki-
jelöltetteknek, kik erről eleve értesítettnek.

A verseny érdekében a következő sor-
rend állapított meg: Aug. 22-én reggel 7
órakor a kiszgazzák és cselédék szántás ver-
senye. 9 óratól a lótenyészdijszabás; 11 óra-
kor a szarvasmarha bírálat és díjazás; me-
lyet az általános díjszabás követ.

Délben a Nánáson megállapítandó he-
lyen közösb, melynek költségeit kiki maga
fizeti.

Midőn megyénk területén ezen alkotá-
sokat gazdasági egyesületünk létesíti, köz-
reménynek adunk kifejezést, hogy azonos-
gúnk tömegesen fog ezen résztvenni.

Debreczen 1886 Aug. 4.
A rendező bizottság nevében
Rásó Gyula
alispán mint elnök.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Kerezag Vilmos.

Sátor eladás.

Mayer M. debreczeni cipőkereskedő
czég csődtömegéhez leltározott — s a
külső vásártéren levő deszka sátor ár. hó
11-én délután 3 órakor nyilvános árve-
nyezésen azonnali készpénz fizetés mellett
— a vásártéren eladni fog. Mire a
venni szándékozók ezennel meghivatnak.
Debreczen, 1886. aug. 7.

SZABO ANTAL
tömeggondnok.

Arverési hirdetm. kivonat.

A h-bösszörményi, kir. jbróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Szabó Istvánné Kapusi Erzsébet végrehajthatónak Szabó Gábor végrehajtást szenvedő elleni 315 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. trvszk (a h-bösszörményi kir. jbróság) területén lévő következő ingatlanok a h-bösszörményi 1786 sztkjvben 6370. 6483. 6765. 11916. 12768. 13110. 13904. 14455. 14047. 15273. 19161. 19657. 20007. 20009. 20259. 6367. 12599. 8431. hrsz. ingatlanokból Szabó Gábort illető résznek felére vagyis azon ingatlanok 1/4 részére 736 frt 50 kr. a zeleméri 836 sztkjvben 997. 1896. 1898. 2374 hrsz. ingatlanokból Szabó Gábort illető résznek felére vagyis ezen ingatlanok 1/4 részére 156 frt 25 kr vagy is összesen az árverést 892 frt 75 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi September hó 11-ik napján d. e. 9 óra-
kor alatt irt bíróság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi XL. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszert elismervényt átszolgáltatni.

H.-Bösszörmény 1886. Junius 2. A h.-bösszörm. k. jbróság mint tkvi hatóság.

Deák F.
kir. eljárásbíró.

Nézeteim
Dr. POPP J. G.
cs. kir. fogorvos úr BÉCSBEN
szájszépítő szereit felől.

Budapest, 1878. szept. hó.

Az igazság érdekében meg kell vallanunk, miszerint valamennyi fog- és szájszépítő-szer, mely Bécs és a vidékről a számító újkort az egész monarchiában mozgásba tudta hozni, nálunk a POPP-féle Anatherin, fogpasta és fogpor által elhomályosított a háttérbe szorított; ezen szépítő-szerek minálunk már csaknem nélkülözhetlen pipere cikké váltak, melyek a társadalom minden rétegébe befrakodtak; oly szépítő-szerek, melyek 10-20 év múlva is ép oly keresettek lesznek mint ma. — Fogorvosaink annyira szerények, hogy egy sem akar efféle szer feltalálni, miután előre is tudják, hogy nem fognak eredményre vergődni, már annál fogva is miután legelső magyar orvosaink és fogorvosaink nyilatkozatai szerint a POPP-féle szépítő-szerek a legelőkelőbb tudományosság jól megfontoltasának eredménytárgyai, melyek feltalálójuknak jótékony hatásuk által mindenkor becsületére fognak válni.

Kapható:
Debreczenben: Dr. Rothsneek V. E., Göltl-N. Murakzy K., Mihalovics L., Tamássy Szilágyi, O. M., Veeszy V. Orvóúry, O. gyógyszerárakban: Csanak J., Szepessy és Kerekes, Kraicz Gy. kereskedésében; Hadház: Parkas E. gyógyszer-H.-Bösszörmény: Ray L. gyógy. és Nagy K. gyógy-szer; Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer, Diószeg: Kovács S., Szathmár dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Literáty L. gy. N.-Kálló: Urzányi K. gy. Tisza-Lök: Rab J. gy., Munkács: Tratler gy., Gottier L. gy., Szinyó-Várújja: Gerber E. gy., Nánás: Kovács L. gy., Karczag: Báthory gy., és Tóth K. gy., Derecske: Beliczany gy., B.-Ujfalú: Tamássy Géza gy., Nagyvárad: Nyiri G. Ember L. gy., Janky Antal, Huzella A. uraknál. N.-Károly: Jelinek, Füleky O. Kőröscsányi gy., Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O. gy. N.-Bánva: Hanzulovits és Szendy A. gy., Somlyó: Józsa G. gyógy., Visy S. gyógy-Tokaj: Ráiner D. gy., és Seidler S. gy., Madarac: Jung K. gy., Csáth: Székely A., Keler A. gy., S.-A.-Ujhely: S. Zhasky gy., Pintér F. gy., B.-Ujvaros: Tauffer K. gy., Nádudvar: Tanács S. gy., Tisza-Polgár: Mankinsky A. gy., Vámos-Pécs: Velsky L. gy., H. Sámson: Sternthal gy.; Sáros-Patak: Dr. Riek G. gy., Székelyhid: Penkert M. gy., Margitta: Horváth S. gy., -Mi-Er hályfalva: Mátyás St. gy., Nagy-Léta: Weber S. gyógyszerésznél.

TRADE CHAMPAGNE
AYALA & Co
Egyedüli raktár Debreczen és vidékére csak
GERÉBY FÜLÖP-nél
DEBECZENBEN.

Hirdetmény.

Steier József közadós csődtömegéhez leltározott, jelenleg összesen 636 frt 91 kr-ra értékelt aktív követelések, a csődválasztmány 24-ik sz. a. határozata folytán közárverésen rendeltetvén eladatni — felhívom mind azokat kiket érdekel és venni szándékoznak, hogy a csődválasztmány az árverés megtartására folyó 1886. évi augusztus 17-ik napjának délutáni 3 óráját az iteni királyi törvényszék árverési termébe tűzte ki.

Az árverésen kített actív követelésekre vonatkozólag a választmány sem a valódiság és fennállás — sem a behajthatóság tekintetében nem szavatol; — az árverés azonnali készpénz fizetés mellett történik, s vevő úgy az árverési jegyzőkönyv — mint az átruházási okmány bélyegét betudás nélkül viseli.

Gyügyey József
tömeggondnok.

Tökéletes
varrógép varrásra

és fehérmű szabászat tanítására magyar vagy német nyelven, — Vehler vagy Singer gépen, — helybeli vagy vidéki hölgyeket, több felszólításnak engedve Szeptember 1-sőjétől elfogad
özv. Mentze Henrikné
Széchenyi-utca 1813.

Ugyazinté elfogad egy iskolás gyermektel teljes ellátásra, tetszés szerint német nyelvbeni gyakorlatra és zongora használatra igen kedvező felételek mellett.

Dr. Kiesow
nagyhirű és mindig jónak bizonyult Augsburgi
élet-esentiája

Kitűnő háziser, gyomorbántalmaknál és minden ebből keletkező rosszulletei, mint fogfájás, étvágytalanság, szédülés, rossz emésztés, dugulás, égések, gyomorgörcs, savanyu felbűffögés, stb.

Valódi csak akkor, ha fentlévő védjeggyel el van látva; kicsinyben: minden jó gyógyszerárban; nagyban: minden előkelőbb gyógyszerkereskedésben kaphatók.

Kiesow J. G. Augsburgban. (bajor)
czég alatt.

Időleges tudósítás!

A nyári idény vége felé járván a még raktáron lévő
női, férfi és gyermek cipő árukat tetemesen leszállított árrak



Az aranycsizmához

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem ellen van árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddig irányomban tanusított szives partfogását részemre továbbra is fenntartani sziveskedjék.

kiváló tisztelettel

FALK OTTO

Debreczenben, főpiacz a városháza épületében.

A belügyminiszterium által 22.853 szám alatt ajánlott és szakhatóságok által megvizsgált

Pollacsek-féle fertőtelenítő szerek és pedig Carbol fertőtelenítő folyadékok Carbol fertőtelenítő mosószappanpor nálunk állandóan kaphatók, ugyazintén

Phenyl-mész-natron
por alakban 50 kilós hordóktól fölfelé.

Pollacsek Emil és Társa
kristály, szóda- és fertőtlenítő szerek gyára
Budapest, Király-utca 71. szám alatt.

„Zacherlin”

a legkitűnőbb szer minden rovar ellen!

Ez az új, kitűnő specialitás bámulatos erővel és gyorsasággal kiöli a férgeket a lakásokból, konyhákból és szállókból, valamint a házi állatokról, az istállókból, üvegházi és kerti növényekről. Az igazi csakis névalírással és védelmi jeggyel ellátott eredeti üvegben kapható. A mit pusztán papírzacskóban mérnek ki, az sohasem igazi „Zacherl-Specialitás”!

ZACHERL J., Bécs, I. Goldschmiedgasse Nr. 2.

Raktárak Debreczenben: Deutsch A. és Kun, Csanak József, Szabó Zsigmond, André Károly, Benedek Arpad, Dömök Béla, Varga Lajos, Kohn Henrik, Szepesi és Kerekes, Mihalovits István.
Nagyváradon: Kiss C., Janky Antal, Gallovits Frigyes, Schön Miksa, Huzella Mátyás, Hirschmann Ede, Mihály P.
Nyiregyháza: Lederer Ignátz, Korány Emil.

A vidéken „valódi Zacherlin” ott kapható, hol „Zacherlin-falragaszok” láthatók.

LIPPMANN
KARLSBADI
PEZSGÓ-PÓRA

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás termények segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait különös érvényre juttatják.

Étvágyat gerjeszt.	gyomorban szenvedőknek	Használatra kellemes
Emésztést előmozdit	VADE-MECUMA	Hatása biztos.

feltűnőmulhatatlan hashajtó szer,
kivételesen gyors és biztos hatással

Kellemes	olcsó	kényeime
Egészséges	tehát	üdítő

minden esikarólag működő hashajtó szer pilula stb. fölött előnyben részesítendő.

Orvosilag ajánlja gyomor-, bél-, máj-, vesé- és hólyag bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziser.

Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél étvágy hiány életmód által előidézett gyomor és bél-teljes, nyálkás és éves utáni rosszullet, kellemetlen telbűffögés, telbűffögés, gyomorhű, gyomorírdalom, — nyomás vagy görcs — vértelenség, főfájás, szédülés migraine, verkedés, aranyér, — rendetlen székelés és makacs székelésnél. Approbált szer kövesség ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjeggyel Lippmann kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr. Eredeti dobozonként 2 frt jával minden bel- és külföldi gyógyszerárban és ásványvízkereskedésben 2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bermenve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi székhely: Lippmann gyógyszerára Karlsbadi-ban.

Kapható a következő gyógyszerárakban: Debreczenben: Rothsneek és Göltl Nádor uraknál. Nagyváradon: Molnár, Hering; Nyiregyháza: Korányi, Lederer, Szopka, Szolnokon: Boar, Szatmáron: Bossin. Kisnyás: Boleman István.

KERES

A debreszködi testület oly ifjakat nevezett tisztviselőkké mint szakmivá a legteljesebb

A tanoktatásügyi miniszter kir. miniszter ügyi m. kir. miniszterium Az akadémia kedő-testület tek. Stenczin ügyelő bizott az akadémia

A harmadik és vizsga letelhe megillető jog A mi kezöleg oszl

a mig a nem fenyegeti, de mint beállhat kig vitele eset-fogásait, s legkomolyabb mert ugyan kásától?

Alkotmány parlamentáris

A „Debrecz

Vékony

Ra

Irtat Hát bizonyon sokáig htarthat örökké, nyi passzus koseeki más nem ita. De ha ez talást, akkor va az elárvahodott az ügyvéd, igaz a partfogása ige nál is többé kez azt sem bánja, csak megszabad megrontójától, a nek inkább a S az ő nagyapjátó helye.

Vékony A magát a legvak ügyvédi irodába gattunk egy ret Az öreg paras üdülést okozott mat nyújtott eg inkát s igyekezt jaszabb „Adjor l hosszas hálálkod — Adjon a gelt a tekintetes kivánon az éjt vót. Itt lakik az l a s t? — Attól t v-gy h á z a s t? — Házaatá

rrásra

at tanítására
nyelven, —
u. — helybeli
bb felszólítás.
sőjétől elfogad

Henrikné
za 1813.

iskolás gyer-
etszés szerint
ra és zongora
ező felételek

esow

indig jóvak
Augsburgi

entíája

almaknál és
rosszullétűél,
ig, szédülés,
sek, gyomor-
stb.

feütlévő véd-
nyben: min-
gyban: min-
kereskedés

ban. (bajor)

at

au árukat,

nség tudo-
partfogását

00

pületében.

UN
ADI
ORA

éből nyert fo-
készítve, tehát
tartalmazzák
it különös ér-

Használati kézikönyv

Hatása biztos.

ajtó szer,

hatással

kényeime:

ü d i t o

pillula stb. fölött

vese- és hólyag

házi szer.

vart emésztésnél
gyomor és bél-
zullét, kellemetlen
gyomoríjádalom, —
főfájás, szédülés,
betlen székelés és
er kövérség ellen
adagon a védjegy

dobozonként 2 fnt
szertárban és as
hűdése mellett egy
doboznál kevesebb

szertára Karls-

szertárakban:

Götl Nádor

ering; Myring-

ókó, Szalokpa:

llás: Boleman

A DEBRECZENI

KERESKEDELMI AKADÉMIA SZERVEZETÉNEK

RÖVID KIVONATA.

I. Az intézet alapítása és célja.

A debreczeni kereskedelmi tanintézetet Debreczen sz. kir. város ke-
reskedő testülete 1869-ben alapította oly czéllal, hogy hazafias szellemben
oly ifjakat neveljen a magyar kereskedelemnek, kik ne csak kereskedelmi
tisztviselők legyenek, hanem oly önálló kereskedők, kik ugy az általános,
mint szakmíveltségök szempontjából a mai modern kor minden igényeinek
a legteljesebb mérvben képesek legyenek megfelelni.

II. Jellege.

A tanintézet az 1886. év június hó 5. 15.714. szám alatt kelt köz-
oktatásügyi m. k. miniszteri rendelet értelmében „kereskedelmi akadémia”
ezimmal és jelleggel ruháztatott fel.

Az akadémia felett az állami felügyeletet vallás és közoktatási m.
kir. miniszterium gyakorolja, azonban földmívelés-, ipar- és kereskedelem-
ügyi m. kir. miniszterium is érvényesíti e tekintetben befolyását; mindkét
miniszterium a felügyelet gyakorlására biztosokat küld ki.

Az akadémia ügyeinek anyagi részét az alapító debreczeni keres-
kedő-testület vezeti s az oktatásügyre tek. Szepessy Antal ur testületi elnök,
tek. Stenczinger Károly ur iskolaügyi bizottsági elnök és az akadémia fel-
ügyelő bizottsága által gyakorolja befolyását; a szellemi vezetést pedig
az akadémia igazgató tanára eszközzi.

III. Tanterv.

A debreczeni kereskedelmi akadémia három évfolyamból áll. A
harmadik év befejezése után nyerik a tanulók a jogot a zár (érettségi)
vizsga letételére, melynek sikeres végzése után részesülnek a tanintézetet
megillető jogokban és kedvezményekben.

A miniszterialis tanterv értelmében feldolgozandó tananyag követ-
kezőleg oszlik meg az egyes évfolyamokban:

*

Sorszám	Tantárgyak	Heti órák száma			Heti órák összes száma
		I. évfolyam	II.	III.	
<i>I. Kötelezett tantárgyak.</i>					
<i>a) Általános tantárgyak:</i>					
1	Magyar nyelv, statisztika és irodalom	3	3	3	9
2	Német nyelv	3	3	4	10
3	Francia nyelv	3	3	3	9
4	Vegytan és vegyi iparműtan	3	—	—	3
5	Természetan	2	—	—	2
6	Betűszám-tan	3	2	—	5
7	Egyetemes és magyar történet	2	3	2	7
8	Bölcsészeti erkölestan	—	1	1	2
<i>b) Szaktudományok:</i>					
9	Kereskedelmi és politikai számtan	4	3	3	10
10	Könyvvitel	—	4	4	8
11	Kereskedelem isme és levelezés	3	2	2	7
12	Kereskedelmi és váltójogtan	—	2	2	4
13	Nemzetgazdaság és pénzügytan	—	2	3	5
14	Árúisme és technologia	—	3	3	6
15	Kereskedelmi földrajz és statisztika	3	3	—	6
16	Kereskedelem történet	—	—	2	2
17	Szépírás	2	—	—	2
	Összesen	31	34	32	97
<i>II. Nem kötelezett tantárgyak:</i>					
1	Angol nyelv	—	2	2	4
2	Olasz nyelv	—	2	2	4
3	Gyorsírás	2	2	—	4

Tekintettel továbbá a német és francia nyelv fontosságára hetenként gyakorló óra (önképzőkör) tartatik, hol a növendékek kizárólag csak is e nyelveken érintkezhetnek egymással.

IV. Tanulók felvétele.

1. Az akadémia első osztályába felvétetnek:
 - a) oly tanulók, kik a reáliskola, gymnasium vagy polgári iskola 4-dik osztályát legalább elégséges sikerrel bevégezték és ezt bizonyítványával igazolják;
 - b) ily bizonyítvány hiányában oly tanulók, kik a 14-dik élet évet be-

töltötték és a felvételtől, mely az algyimnáziumban, a felsőbb osztályban ugyanezen intézetben alább is elégséges sikerrel végezték. A második gimnáziumot, vagy a vidéki szülői iskolát, melynek a felvételtől, mely az algyimnáziumban, a felsőbb osztályban ugyanezen intézetben alább is elégséges sikerrel végezték. A második gimnáziumot, vagy a vidéki szülői iskolát, melynek a felvételtől, mely az algyimnáziumban, a felsőbb osztályban ugyanezen intézetben alább is elégséges sikerrel végezték.

A tandíj 63 február hó első hetén kilépés esetén is.

Szegény sorú tanulóknak a tandíjnak egészben iskolai- és szegénységi testület elnökségéből szeptember hó 1-ig.

Bizonyítványt a szülők karácsonkora előtt a fiúk erkölcsi magavizsgálata után a felsőbb osztályzatot kitűzött határidőben kell benyújtani.

A harmadik osztályba a bizonyítványon szereplő érdemjellel a felsőbb osztályba felvételt nyerhetnek. A harmadik osztályba a bizonyítványon szereplő érdemjellel a felsőbb osztályba felvételt nyerhetnek.

A harmadik osztályba a bizonyítványon szereplő érdemjellel a felsőbb osztályba felvételt nyerhetnek. A harmadik osztályba a bizonyítványon szereplő érdemjellel a felsőbb osztályba felvételt nyerhetnek.

a míg a nemzeti fenyegeti, de mint beállhatna a kig vitele esetében a legkomolyabbak mert ugyan a kásától? Alkotmány parlamentáris

A „Debreczei

Vékony

Rajz
Írta:

Hát bizonygyon sokáig huztarthat örökké, unyi passzus korre seki más nem seital. De ha ez seitalást, akkor van az elárvahodott az ügyvéd, igaz, a pártfogása igen nál is többre kerit azt sem bánja, h csak megszabad megrontójától, a nek inkább a Sz az ő nagyapjától helye.

Vékoay An magát a legvak ügyvédi irodába. gattunk egy rett. Az öreg paraszadulást okozott mat nyujtott egy inkát s igyekezt jessabb „Adjon Is hosszas hálalkod. — Adjon a galt a tekintetes u kívánom az éja rőt. Itt lakik az l aszt? — Attól f y-gy házastá — Házastá

sek a védtörvény utasítása értelmében feltételesen tanulmányaik végzéséig nyerik a jogot.

Eddigél a tanoda összes végzett hallgatói a fővárosban és vidéken első rangú nagykereskedésekben, bankoknál, pénz- és biztosítási üzletekben, ipar- és forgalmi vállalatoknál előnyös alkalmazást nyertek, azonkívül az államhivatalnokok minősítéséről hozott 1883. évi I. törvényzikk a tisztességes életpályák: posta-szaknál, pénztári-szaknál, kezelési-szaknál stb. egész sorát nyitotta meg.

VIII. A tanév tartalma, beiratások.

A tanév kezdődik szeptember 1-én és végződik június 30-kán. A július—augusztusi szünidőn kívül még csak két kisebb szünet van karácsony- és húsvétkor. A felvétel szeptember elején és pedig 1—4-kén személyes jelentkezés, akadályozás esetében levélben való megkeresés, azontul azonban az igazgatóságához intézett folyamodvány útján történik.

A beiratások és felvételi vizsgálatok augusztus 30-tól szeptember 5-éig tartanak meg reggel 8—12 és délután 3—5 óráig.

Minden egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, valamint évi jelentésekkel (programmokkal) szolgál.

a debreczeni kereskedelmi akadémia igazgatója:

Propper N. János.

Szerkesztőség

Széchenyi-utca 310
kereskedés

HIRDET

előfizetési pénzek és a
valamint a lap sz
minden k ö z l e m é

Bérmertetlen levelek
fogadta

XIII. év

Megingott

Már a Ja
mozgalom kezd
mutatni az elle
sát hirdető köz
ságát, mert eivé
a nemzeti közér
amidőn Janszki
ünnepeyea kije
nek elvárható
korona sem lá
méltányosnak T
már aztán egy
parlament és k
megsértett közv
hatnának még a
lának is, hogy
tóságán újabb
sokra józan ész
sem ösztönözhe
mány szigoru
kevesebb készs
a meennyit a m
kotmányos ural
vagy pedig ha
sével olyas val
téző körök —
méltó elégedetl
kalmat, akkor
foghatjuk, mi
arra, hogy Tis

Hogy az
fölszarnál arra
gitea, lefelé
jól tudjuk, s e
koltnak is tarj
a míg a nemze
fenyegeti, de
mint beállhatn
kig vitele esete
tes-fogásait, s
legkomolyabban
mert ugyan mi
kásától?

Alkotmány
parlamentáris

A „Debrecze

Vékony

Rajz

Irtta:

Hát bizony
gyon sokáig huz
tarthat örökké, u
nyi passzus kor
seeki más nem se
ita! De ha ez se
talást, akkor van
az elárvahodott
az ügyvéd, igaz,
a pártfogása igee
nál is többbe ker
aszt sem bánja, h
csak megazabod
megrontójától, a
nek inkább a Sz
az ő nagyapjától
helye.

Vékony An
magát a „legvaka
ügyvédi irodába,
gattunk egy ret
Az öreg parasz
üdülést okozott
mat nyújtott egy
inkát s igyekezt
jesebb „Adjon le
hosszas hálálkod

— Adjon a
gelt a tekintetes u
kivánom az éje
vót. Itt lakik az
l a s z t ?

— Attól f
v-gy h á z a s t á
— Húsvét